

辉县市教体局

开展“2025年新时代文明实践推动周”活动

本报讯 为充分展示新时代文明实践成果,大力传承弘扬雷锋精神,近日,辉县市教体局围绕“2025年新时代文明实践推动周”主题,组织开展了一系列实践活动。

开展“除陋习、树新风”文明实践主题活动。志愿者们走进广场,宣传《河南省文明行为促进条例》,设置广场志愿服务点,发放《家庭教育树新风

风,文明实践促成长》活动倡议书,为有需要的群众提供家庭教育咨询服务,把家庭教育送到群众身边。

开展“学雷锋、我行动”文明实践主题活动。川中社区大学生走进西平罗乡兆村新时代文明实践站,广泛开展关爱帮扶、心理疏导、文艺演出等志愿服务活动,为村民提供有温度有针对性服务,让学雷锋活动蔚然成风。

开展“学思想、谋发展”文明实践主题活动。组织开展政治理论学习,深入学习贯彻党的创新理论。与会干部职工受益匪浅,纷纷表示在今后的工作中,要深入贯彻落实习近平文化思想,不忘初心、牢记使命,为教体系统的发展贡献更多力量。

开展“送文艺、走基层”文明实践主题活动。组织机关干部走进影

院观看红色电影,传承中华优秀传统文化,让机关更多干部职工享受文化惠民的成果。

今后,辉县市教体局将紧密结合工作实际,继续开展有特色、有深度、有广度、接地气的文明实践活动,让更多的教育人投身其中,达到凝心聚力、美美与共的最佳效果。

(赵雯霖 苏红)

共植希望林 同筑教育梦

红旗区向阳小学教育集团举行三校联合植树节文明实践节活动



本报讯 3月12日是第47个全民义务植树节。3月10日上午,红旗区向阳小学教育集团三校联合植树活动在金德校区启幕,三校区师生代表以实际行动践行绿色发展理念,为校园再添盎然绿意(如图)。

活动在主持人热情洋溢的开场白中拉开帷幕,金德校区校长谢昕致欢迎词,向参与活动的全体人员表达诚挚欢迎,为活动定下温暖且充满希望的同心、同向、同行主基调。

红旗区向阳小学教育集团总校长王永明向全体师生深入讲解植树节的深远意义,表示此次活动不仅是生态文明建设的具体行动,还是传承中华民族植树造林优良传统的具体体现,更是一场联结学校、家庭、社会的大思政教育课。

景明校区校长闫道明宣读植树倡议书,呼吁全体师生积极投身环保行动,从身边小事做起,爱护每一株

绿植,在校内外营造浓厚的绿色氛围,让环保成为一种生活习惯。

随后,激动人心的植树环节正式开启。师生们热情高涨,迅速分组,手持工具,默契配合。他们挥锹铲土,扶正树苗,培土踩实,提桶浇水,每一道工序都有条不紊。现场热火朝天,欢声笑语回荡在校园的每一个角落。

植树活动结束后,全体人员一同合影留念,将这充满希望的瞬间定格。镜头前,师生们笑容满面,身旁新栽的树苗在微风中轻轻摇曳,仿佛在预示向阳小学教育集团蓬勃的生机与美好的未来。

此次三校联合植树活动,不仅为校园增添了新绿,更增强了师生的环保意识与团队协作精神,三校区犹如树之枝干,虽分布各处,却同根同源,在劳动中增进了解与情谊,真正做到同心、同向、同行。(李琪文/图)

追“锋”少年在行动 雷锋精神永传承

辉县市各中小学少先队积极开展学雷锋主题系列活动

本报讯 为全面贯彻落实习近平总书记关于学习和弘扬雷锋精神的重要指示精神,引导广大少先队员从小学先锋、长大做先锋,近日,辉县市各中小学积极开展“学雷锋”主题系列活动,争做新时代追“锋”少年。通过观看雷锋事迹电影、讲述雷锋故事、朗诵雷锋日记、分享学习体会等形式,深入理解雷锋精神的时代意义,将雷锋精神内化于心、外化于行,争做新时代的“小雷锋”。

辉县市第一初级中学、城北初中、百泉学校、文昌小学、实验学校等学校举行庄严升旗仪式,拉开“学雷锋实践月”序幕,号召少先队员们向雷锋

同志学习,主动承担社会责任,践行雷锋精神,广泛开展志愿服务活动。

辉县市城内小学、孟屯小学、城北小学等相继开展“学雷锋”主题班会,少先队员们通过观看雷锋事迹电影、讲述雷锋故事、朗诵雷锋日记、分享学习体会等形式,深入理解雷锋精神的时代意义,将雷锋精神内化于心、外化于行,争做新时代的“小雷锋”。

各校少先队积极响应号召,开展了形式多样的“追‘锋’少年在行动”志愿服务活动。少先队员们自带清洁工

具,走进社区、公园积极开展清洁行动。杂乱摆放的自行车,楼道缝隙里的纸屑、烟蒂、塑料瓶,社区宣传栏上的灰尘,都逃不过他们的“火眼金睛”。在这个充满希望的春天,他们的身影在小区里穿梭,成为社区里最活跃的“红色音符”。

在辅导员的指导下,少先队员们精神面貌焕然一新,他们行动起来,绘画、手抄报、黑板报……一幅幅精彩纷呈的作品,满载着少先队员们对雷锋的敬佩与爱

戴之情。

辉县市教体局有关领导表示,雷锋精神是一面永不褪色的精神旗帜。通过此次系列活动,全市少先队员们在校园里乐于助人,在社区中积极服务,以点滴善举续写着新时代的雷锋故事。下一步,辉县市各学校将以此次活动为契机,持续开展形式多样的学雷锋活动,让雷锋精神在孩子们心中生根发芽,“追‘锋’行动”永不落幕,在薪火相传中焕发新的光芒。

(苏红 平淑芳)

弘扬雷锋精神 传承红色基因

本报讯 今年3月5日是第62个学雷锋纪念日,为弘扬雷锋精神,引导广大师生传承红色基因,近日,牧野区陵园小学积极响应号召,开展了一系列丰富多彩的学雷锋主题教育活动。

日前,在庄严的升旗仪式后,陵园小学全体少先队员们共同聆听了题为“以雷锋为榜样,传承红色基因”的国旗下讲话,明白了作为少先队员在现实生活中要积极践行雷锋精神,从身边小事做起,关爱他人、

乐于助人,用实际行动传递温暖与正能量。

为进一步深化少先队员们对雷锋精神的理解,当日上午,该校五中队在学校领导及中队辅导员的带领下走进了市英雄广场,开展学雷锋志愿服务活动。

在活动现场,少先队员们热情高涨,干劲十足。他们手持扫帚、抹布等工具,认真清扫落叶、杂物。尽管天气寒冷,但丝毫没有影响少先队员们们的热情,他们用实际行动表

达对雷锋精神的崇敬之情。

此次学雷锋系列主题教育活动,是牧野区陵园小学落实立德树人根本任务的生动实践。通过活动,少先队员们不仅深刻领悟了雷锋精神的内涵,更用实际行动传承和践行了这一精神。相信在雷锋精神的激励下,陵小师生将在日常生活中继续发扬奉献精神,传递正能量,让雷锋精神在新时代绽放出更加璀璨的光芒。

(王献平)

践行雷锋精神 绽放志愿之光

本报讯 为全面贯彻习近平总书记关于深入开展学雷锋志愿服务的重要指示精神,日前,高新区道清路小学党支部于组织党员教师和学生代表共同走进南马庄新时代文明实践站,开展了“学雷锋·文明实践我行动”志愿服务暨主题党日活动。

活动伊始,党员教师代表王帅飞围绕雷锋事迹、雷锋故事、雷锋精神为大家带来了精彩的宣讲。她说,雷锋精神穿越时空、历久弥新,始终是鼓舞和激励大家奋勇前行的强大精神动力。作为党员教师,我们更应在日常工作和生活中传承和

践行这一精神,党建建聚力,联动共建学雷锋。

宣讲之后,高新区道清路小学的学生志愿者们用歌声向雷锋同志致敬。他们以饱满的热情合唱《永恒的雷锋》,唱出了心中对雷锋的敬仰和热爱,唱出了学习、发扬雷锋精神的热情。

传承是最好的纪念,践行是最有力的传承。高新区道清路小学的师生志愿者们,一直以实际行动诠释着雷锋精神的时代内涵。他们活跃在校内外,身影遍布社区街道,从清理环境卫生到关爱孤寡老人,从送教下乡到参与公益宣传,每一

次服务都彰显着雷锋精神的温暖与力量。师生们用点滴行动传递爱心,形成了“人人参与、时时践行”的良好氛围。

该校有关领导表示,虽然此次“学雷锋·文明实践我行动”志愿服务活动,在高新区道清路小学师生志愿者的热情参与下圆满落幕,但这次活动并非终点,而是弘扬雷锋精神、践行时代担当的新起点。雷锋精神的时代火炬已经在道清路师生心中熊熊燃起,让我们共同期待,雷锋精神在新时代绽放出更加璀璨的光芒。

(赵梓桦 申建辉)

学习雷锋精神 传递榜样力量

牧野区新中大小学开展学雷锋系列活动

本报讯 今年3月5日是第62个学雷锋纪念日。为将雷锋精神代代相传下去,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒,日前,牧野区新中大小学少先队在学校党支部的领导下组织开展了“学习雷锋精神、

传递榜样力量”系列活动。

在周一升旗仪式上,该校六一中队路佳颖同学,以《雷锋,永恒的精神旗帜》为主题进行国旗下演讲。同学们深受鼓舞,纷纷表示要积极主动地投入到学雷锋志愿服务活动中来,践行雷锋精神,争当追“锋”少年。学校组织观看电影《雷锋》,感受榜样的力量,践行雷锋精神。同学们一起唱响《学习雷锋好榜样》,重温雷锋的故事,传递榜样的力量。学校组织学生书写以雷锋语录为内容的软、硬笔书法作品,

雷锋同志的话语不仅体现了他高尚的品格,也为我们提供了宝贵的精神指引。五一中队的孩子们以实际行动践行和弘扬雷锋精神,他们主动打扫校园周边卫生,为美化环境贡献自己的力量。

雷锋精神,人人可学;奉献爱心,处处可为;凡人善举,小善大爱。让我们行动起来,从身边做起,从点滴小事做起,践行雷锋精神,争当追“锋”少年,用实际行动让雷锋精神永放光芒!

(王蓁蒙 李晓哈)



新时代教育方阵中的青春脊梁

聚焦辉县市第一初级中学青年教师突击队

当夜幕如一块巨大的黑色绸缎,缓缓笼罩住校园时,白日里的喧嚣与活力渐渐归于平静。然而,有这样一群人,他们的“战斗”才刚刚开始。他们如一颗颗明亮的星星,在校园的角落角落发热、闪光,他们是平均年龄不足27岁的辉县市第一初级中学青年教师突击队队员。

面对该校南校区吃、住、学管理提升重任,辉县市第一初级中学分析短板,了解盲区,结合两校区特点,提出“创建青年教师突击队,助力南校区管理升级”目标,精心挑选出16名优秀青年教师组建青年突击队,每晚8:50-10:30前往南校区执勤,加强值班和学生寝室管理工作。新学期开学以来,青年突击队得到全体师生的高度重视,同时涌现出一大批有志青年,一件件感人事迹得到了广大师生的认可和赞扬。

关键词一:敬业乐业。为了解工作任务及实际情况,他提前赶赴南校区实地熟悉工作要求,带领全组对值班重点、寝室管理、校园巡逻等情况,提前做好周密部署。他,就是队员张天禄。

关键词二:忘我奉献。作为初二班主任,傍晚忙完工作后,他又头顶星辰回家,但在得知有一个班级缺人空岗又不能及时调配的情况下,主动请缨替岗替补,提前到岗,主动巡查。他,就是队员吕炳晨。

关键词三:勤勉尽责。作为突击队召集人之一,他已经执勤三次,为各组长和突击队员甚至全校师生,作出了优秀的榜样。他,就是队员曹发青。

关键词四:精神传承。他们是青年突击队队员,在他们的勋章上,镌刻着实干、奉献、忘我、敬业等可贵的品质,也显示着坚持、奋斗、合作、自律等思想精髓。

还有王泽轩、黄鸿亮等老师,他们身兼班主任,任务繁重,但积极响应学校的号召,服务于学校的需要,把青春和汗水洒在这片教育热土上。

该校校长司生杰深情寄语青年突击队:“第一初中的青年朋友们,你们是新时代奔涌的‘后浪’,是校园里最鲜活的先锋力量。今天,你们以‘青年突击队’之名集结,不仅是一份荣誉,更是一份沉甸甸的责任。希望你们永葆‘闯’的精神,希望你们锤炼‘实’的作风,希望你们胸怀‘大’的格局……加油,青年!”

队员何永亮说:“作为一名青年突击队队员,这段经历充实而又难忘。巡逻时,我们需要有敏锐的洞察力,排查隐患时更需要细心负责。感谢并肩作战的队员,是大家的默契配合让工作顺利开展。”

每一步跨越,都是对自我的超越;每一座山海,都是对成长的见证。这些平均年龄不足27岁的青年教师,用智慧编写教案,用脚步丈量责任,用创新诠释忠诚。他们不仅是教育家精神的践行者,第一初中创业精神的传承者,辉县教育创新的探路者,更是新时代教育精神的定义者。正如他们在工作日志中所言:“希望用青春的火种,点燃每个孩子眼中的星光。”(赵雯霖 赵红星)

家校携手赴春约 静待花开繁似锦

红旗区新一街小学举办2025年春季家校互动活动

与信任。杜冰回顾了学校上学期从德育、

教育教学、家校共育方面取得的显著成效,并且表示学校在新的学期将继续秉持“日新”教育理念,以培养“四有学生”为核心目标,为学生们提供更加优质的教育资源和丰富多彩的校园生活。同时,他希望通过家校互动活动这一桥梁,形成家校合力,

助力学生全面发展。

立足班情,赋能成长。各级班主任从新学期班集体建设情况,以及如何了解孩子的心理健康状态、正确引导孩子培养良好的学习习惯和生活作息入手,拨云见日,指点迷津。

学科交流,共促进步。各科教师主动走近家长,针对新学期课程安排从学习要求、学

习习惯等方面,向家长们指明方法,提出专业实用、细致精准的建议。

各抒己见,畅所欲言。活动中,大家讨论、交流热烈,并为学校发展和班级建设提出了许多中肯的建议。与会的家长们纷纷发言,积极交流家庭教育经验,并表达了他们将一如既往地支持学校各项工作,密切配合老师共同守望孩子的愿望。

家校携手赴春约,静待花开繁似锦。在热烈的掌声中,本次春季家校互动活动在愉快的氛围中落下帷幕,也为学校新学期工作翻开了新的篇章。(刘双)